



## 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

第7版

习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调  
更好为党育才为党献策  
坚持党校姓党牢记党校初心

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。要深化教学改革,突出党的理论教育、党性教育和履职能力培训,增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学化研究阐释,发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校,加强干部和教师队伍建设,加强对学员的管理监督,着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导,整合资源力量,强化支持保障,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述,更加自觉坚持党校姓党,牢牢把握党校初心这个总要求,坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训,紧扣主题主线加强党的创新理论学习,全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障,推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院),中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

串两江四岸显三镇灵秀 最美江景献给江城人民  
武汉百里长江生态廊道全线贯通



9月27日晚,市民在新建成的武昌湾1956公园休闲娱乐。

(湖北日报全媒记者 薛婷 摄)

湖北日报讯 (记者黄磊、杨文漪、通讯员刘静怡、刘杰、李玉华)9月28日,随着武昌湾节点提升改造工程、江汉碧道建设工程正式完工,武汉百里长江生态廊道全线贯通。至此,武汉市域三环内建成82.8公里、总面积841.86万平方米的生态江滩。

“以前是隔楼望江,现在可以近距离感受长江之美。”当日,市民张杨在武昌湾与鹦鹉洲长江大桥同框,“太美了,超出片!”武汉文旅部门预测,“十一”黄金周,武昌湾将成为新晋网红打卡点。

两江四岸,是武汉不可复制的生态资源,更是落实长江大保护战略的

湖北日报推出大型访谈报道  
《抬升发展标杆 加快建成支点·企业家纵横谈》

湖北日报讯 (记者左晨)做强支点的整体实力,离不开广大龙头企业的带动。湖北日报今起推出大型访谈报道《抬升发展标杆 加快建成支点·企业家纵横谈》,邀请重量级企业家走进湖北日报5G演播室,讲述各企业坚定信心决心、勇于迎难而上,通过顽强拼搏打开新天地的生动实践。该栏目即日起在湖北日报全媒体平台刊播。

2024年11月,习近平总书记考察湖北时,赋予我省“在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章”的重大使命任务。

(下转第13版)

相关报道>>>第3版

## 王忠林出席襄阳至荆门高铁开通运营活动 加快构建汉襄宜“1小时高铁圈” 着力打造新时代“九州通衢”

湖北日报讯 (记者杨念明)9月28日上午,襄阳至荆门高铁开通运营活动在襄阳东站举行。省委书记、省人大常委会主任王忠林出席,并宣布襄荆高铁开通运营。国铁集团党组成员、副总经理李迎九讲话。

襄荆至荆门高铁是国家“八纵八横”高速铁路规划网呼南通道的重要组成部分,正线长度116.23公里,总投资188.32亿元,全线设襄阳东站、宜城站、双河西站、荆门西站4座车站。开通后,与荆荆高铁、汉宜高铁、汉十高铁相衔接,将进一步优化区域路网结构和功能,促进湖北经济社会

高质量发展。

王忠林代表湖北省委、省政府,对襄荆高铁开通运营表示热烈祝贺,对国铁集团长期以来给予湖北的关心支持以及各参建单位和广大建设者的辛勤付出表示衷心感谢。他说,襄荆高铁正式开通运营,既是坚定贯彻习近平总书记关于交通强国重要论述、着力打造新时代“九州通衢”的关键之举,也是推动汉襄宜“金三角”协同发展、加快建成中部地区崛起重要战略支点的有力支撑,在湖北铁路建设史、经济社会发展史上具有标志性意义。襄荆高铁的开通运营,标志

着我省首个高铁环线正式形成。宜城、钟祥2个县级市顺利进入“高铁时代”,襄阳至荆门实现“半小时快速通达”,高铁环线联结武汉、襄阳、荆门、荆州等8个市州,极大方便沿线群众生产生活。襄荆高铁的开通运营,将促进汉襄宜“1小时高铁圈”加快形成。随着襄荆高铁的开通和后续沿江高铁武汉至宜昌段建成,将形成汉襄宜“1小时高铁圈”,我省“一主两副”中心城市之间将更好地实现产业互融、要素互济、优势互补,为以武汉都市圈为中心推进长江中游城市群联动发展注入强劲动能。襄荆高铁的开通运营,将进一步推动我省高铁建设跨越式发展。“十四五”以来,我省高铁建设每年开工2条、开通2条,预计今年底时速350公里高铁通行里程将跃居全国第5位,“轨道上的湖北”加快构建、交通强省建设迈出坚实步伐。

王忠林说,大交通引领大发展。我们要牢记习近平总书记考察湖北时的殷殷嘱托,抢抓机遇、乘势而上,推动湖北铁路事业迈上新台阶。要坚持高品质运营,打造交通惠民新标杆。全力保障运营铁路安全畅通,营造温馨舒适的服务环境,更好满足群众美好出行需要。 (下转第2版)



9月28日,两名乘客在襄荆高铁复兴号G6855次首发列车上拍照。 (视界网 杨东 摄)

## 是奔跑的大道 更是腾飞的跑道

湖北日报评论员

前段时间,细心的人们惊讶发现,12306上出现“汉口—汉口”高铁票。这不是购票系统出了问题,而是

高铁环线画了一个圆。

9月28日,襄荆高铁正式开通运营。这条北起襄阳、南至荆门,全长116公里、时速350公里的高速铁路,推动湖北进入高铁环线时代。

作为呼南通道关键工程,襄荆高铁既能与荆荆高铁、汉十高铁、汉宜铁路形成湖北“黄金三角”内环线,又能衔接在建的沪渝蓉高铁武宜段、宜兴高铁和既有的郑渝高铁,形成串联湖

北主要城市群的大环线。襄荆高铁的开通,是湖北构建协同发展新格局的重要一环,也是湖北由“九省通衢”迈向新时代“九州通衢”的关键一跃。

(下转第2版)

## 李殿勋在黄石大冶市和阳新县调研时强调 坚持依靠进一步全面深化改革 加速重构新的发展模式和增长动力

湖北日报讯 (记者邓伟)9月28日,省委副书记、省长李殿勋在黄石大冶市和阳新县调研时强调,要深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,准确把握国内外发展形势的复杂深刻变化,坚持依靠进一步全面深化改革,加速重构新的发展模式和增长动力,努力推动县域经济社会高质量发展。

在大冶市,李殿勋来到大美科技(湖北)有限公司,察看生产车间和产品展示,与回乡投资兴业的企业负责人深入交流,要求当地政府切实强化

政策引导、要素保障和服务创新,大规模推动以乡情为纽带的楚商回乡投资兴业和外出务工人员返乡创业,大规模推动以科技为支撑的在外校友回归和高校师生创新创业,努力形成“大中小微个”市场经营主体铺天盖地的发展格局。在新能源与智能网联汽车产业,李殿勋听取当地盘活存量资源引进头部企业、培育壮大新能源汽车产业的情况介绍,建议相关企业把握全球汽车工业转型变革趋势,加速重组供应链和创新链,持续开展产品技

术创新、商业模式创新和经营管理创新,为推动全省汽车产业转型升级和高质量发展多作贡献。

在铜绿山古铜矿遗址,李殿勋深入了解遗址保护和矿山修复情况,要求大冶市深入挖掘厚重的工业文化资源,推动文旅深度融合,更好统筹保护与发展;他建议企业以宽视野和前瞻思维,积极探索创新矿山生态修复模式,加强资源综合利用,努力实现投入产出的总体平衡和良性循环。

在阳新县,李殿勋来到湖北携康智

能医学科技有限公司,了解企业生产经营情况,建议企业主动顺应人工智能创新趋势和医工融合发展大势,着力加强新技术、新产品、新模式的研发和推广,不断增强企业核心竞争力。在湖北可兴鞋业有限公司,李殿勋与企业负责人深入交流,叮嘱企业在守牢安全和环保底线的基础上,在稳定传统鞋业生产的同时,研发推广更多高端化、功能化、时尚化的鞋业创新产品,重塑国内外市场竞争新优势。

(下转第2版)

## 省政协召开月度专题协商会 聚焦加强长江文明溯源研究和传播展示协商建言

湖北日报讯 (记者许旷、通讯员郑轩)9月28日,省政协“加强长江文明溯源研究和传播展示”月度专题协商会召开。省政协主席孙伟主持会议并讲话。省委常委、宣传部部长胡曙光到会

听取意见建议并讲话。省政协副主席张维国作主题发言。会上,长江文化研究院名誉院长刘玉堂作专题导学,介绍长江文明的突出贡献和独特魅力。黄学龙、方勤、张华

忠、黄国斌、官彬、钟晨作协商发言。但海剑、武静即席提问,省直有关部门负责人现场回应。

孙伟指出,湖北是长江文明的重要发源地,是长江文明与黄河文明的

重要交融地,也是中华文明的重要发祥地,具有“早、古、文、盛”的显著优势。要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,牢记殷殷嘱托,扛牢使命责任,充分发挥优势、积极主动作为,抓住重点突破、注重协同推进,在加强长江文明溯源研究和传播展示上展现湖北担当、湖北特色、湖北作为。

(下转第2版)